

扫描二维码
关注本报APP

将青春奋斗融入强国复兴伟业

——习近平总书记的回信激励全国广大青年树立远大理想、勇担时代重任

新华社记者

在五四青年节到来之际，习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大激励志愿者服务队全体队员及全国广大青年。大家表示，将牢记总书记嘱托，树立远大理想、勇担时代重任，砥砺奋斗、冲

锋在前，将“请党放心、强国有我”的铿锵誓言书写在推进中国式现代化新征程上，为强国复兴伟业贡献青春力量。

“习近平总书记的回信是对我们西部计划志愿者的鼓励与关怀，让我们倍感振奋，对未来更加充满信心。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队长王鹏飞表示，自己和队员们将把总书记的嘱托落实到教书育人等工作上，继续在祖

(下转第二版)

习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调 到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

回信

新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学
戍边支教西部计划志愿者服务队
全体队员：

来信收悉。你们响应党的号召到
西部边疆地区教书育人，在促进当地
教育事业发展、促进民族团结进步、促
进兴边富民和稳边固边中发挥了积极
作用，自身也得到历练和成长。

这些年，越来越多年轻人选择到
西部、到乡村、到基层志愿服务，无私
奉献，展现了新时代中国青年昂扬向

上的精神风貌和强国有我的责任担当。
希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

五四青年节就要到了，向你们和
全国广大青年致以节日祝贺。

习近平
2025年5月2日
(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青
年节到来之际，中共中央总书记、国家
主席、中央军委主席习近平给新疆克孜
勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻
乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿
者服务队全体队员回信，向全国广大青
年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们响应党的
号召到西部边疆地区教书育人，在
促进当地教育事业发展、促进民族团
结进步、促进兴边富民和稳边固边中
发挥了积极作用，自身也得到历练和
成长。

习近平强调，这些年，越来越多年
轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿
服务，无私奉献，展现了新时代中国青
年昂扬向上的精神风貌和强国有我的
责任担当。希望广大青年坚定理想信念，
厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗
精神，到祖国和人民最需要的地方发光
发热，为中国式现代化建设贡献青春
力量。

谢依特小学是一所距离边境线
47公里、主要由柯尔克孜族学生组成
的村级小学，2022年5月成为克州首
个西部计划志愿者包校支教的试点学
校。近日，谢依特小学戍边支教西部
计划志愿者服务队队员给习近平总书记
写信，汇报戍边支教的情况和体会，表达
扎根西部、服务边疆的决心。

打卡，早会，分拣货物，装车，
规划路线……“您好，我是德邦物
流快递员，现在准备为您配送。”上
午9时，陈寿臣与第一个客户沟通完
毕后，一个箭步跨进厢式货车的
驾驶室，紧握方向盘，载着满满一车
货物准备启程。

若不是亲眼所见，很难相信
眼前这位面容清瘦、略带腼腆的
90后正在物流公司从事重货配
送工作。一个人、一辆车，一个订
单、一份责任，在这个辛苦且人
员流动性较大的行业，陈寿臣一干
就是7年，其间一直保持着零投
诉、零差错。

配送路上，陈寿臣细数起自
己一天的工作，“一共36单，涉及
24个小区、5个商场、7家工厂，家
具、家电、汽车配件啥都有。”虽然
任务繁重，陈寿臣的语气却满是
阳光。

从一名装甲兵转型为重货快
递员，岗位变化，初心不改。“部队
教会了我担当与坚持，以前是保家
卫国的‘兵’，现在是服务群众的
‘兵’。”陈寿臣说。

20分钟左右，陈寿臣到达第一
个点位，配送的货物是一张1.8
米×2米的床垫。再次与客户沟通完
毕后，他熟练地拿出一条绳子，绕
着床垫十字交叉缠上一圈，将其稳
稳地绑在背上，“这是老小区，没
有电梯，客户家在3楼，得往上背。”他

这份爱，也是一种双向奔赴。
配送途中随手拍摄并盖破损、消防
隐患，休息间隙协助社区宣传反诈
知识、参与志愿服务，陈寿臣以“举
手之劳”积极参与基层社会治理。

2021年年底，陈寿臣当选大连市
政协委员，他瞄准行业痛点，结合
日常观察，连续提交多份提案，为
新就业群体发声。

“我们是充满干劲、愿意奋斗的一
群人。我希望能够用亲身经历，带动
和鼓舞更多人在平凡岗位上创造自己的
价值。”谈及未来，陈寿臣信心满怀，“我会继续深耕物
流行业，努力学习本领，当好为人
民服务的‘小蜜蜂’。”

全省“五一”假期安全生产工作视频调度会召开 切实改进工作作风 狠抓安全责任落实 全面加强安全生产工作 确保社会大局和谐稳定

郝鹏主持并讲话 王新伟讲话

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏
报道 5月3日，全省“五一”假期安
全生产工作视频调度会在沈阳召开。
会议深入学习贯彻习近平总书记重要指
示精神，进一步安排部署安全隐患排
查整治，推动改进工作作风、压实工
作责任，全面加强安全生产工作，确保社
会大局和谐稳定。省委书记、省人大常
委会主任郝鹏主持会议并讲话，省
委副书记、省长王新伟出席并讲话。

围绕坚决贯彻落实习近平总书记
重要指示精神，全面加强安全生产工
作，确保“五一”假期安全稳定，4月29
日以来，省级领导同志下沉到包保各
市全面系统开展安全大检查，隐患大
整治，相关部门成立14个组进驻各地
开展实地督导，各地方整合力量、协同
联动，深入排查整治，细化落实安全措
施。会上，各市和沈抚改革创新示范
区汇报了有关情况。“五一”假期前两

天，全省交通运输营运性客流量
423.94万人次，同比增长3.4%，群众
交通出行平稳有序；接待游客1423.56
万人次，同比增长28.26%，文旅活动
丰富多彩，消费热度持续攀升，社会大
局总体稳定。

郝鹏指出，要站在坚定拥护“两个
确立”、坚决做到“两个维护”的高度，
深入贯彻落实习近平总书记重要指
示精神，深刻感悟习近平总书记人民至
上、生命至上的深厚情怀，充分认识到安
全生产事关人民福祉，事关经济社会发
展大局，进一步增强抓好安全生产工作
的紧迫感和责任感，更好统筹发展和
安全，全力推动各项工作措施落细落
实到位，让人民群众度过一个平安祥和的
假期，确保社会大局和谐稳定。

郝鹏强调，要进一步抓好排查整
治，坚决消除安全隐患。全省安全大
检查、隐患大整治开展以来，各地区和
相关部门发现并解决了一批风险隐
患，也暴露出一批突出问题，必须引起
高度重视。要紧盯突出风险领域，聚
焦“九小场所”等重点部位，持续深
入开展风险隐患排查整治，绝不允许层
层失守。要对发现的问题要逐一列出
清单，建立台账，挂图作战，确保及时
整改到位，标本兼治消除安全隐患，绝
不允许“带病运行”。

郝鹏指出，要进一步改进工作作
风，抓好责任落实，完善工作机制。
要结合深入开展贯彻中央八项规定精
神学习教育，扎实深入细致做好各项工
作，力戒形式主义、官僚主义。要克服麻痹
思想和侥幸心理，层层传导压力，层
层压实责任，严格落实“党政同责、一岗
双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三
必须”等要求，全面压实属地管理责任、
部门监管责任、企业主体责任，切实加
强安全生产管理。要严格落实领导干

部带班制度，坚持24小时值班值守，严
格执行重大信息报送制度，遇到突
发事件必须第一时间响应、报告、处置。

郝鹏强调，当前正处于三年行动
决战决胜的关键阶段，要更好统筹发
展这个第一要务和安全这个头等大事，
始终保持“时时放心不下”的责任感，
强化系统观念、底线思维，在抓好安
全生产工作的同时，抓好信访稳定、
食品药品安全、社会治安等工作，守好
每个环节、把住每个关口，不断提升本
质安全水平，坚决守住安全底线，为全
力冲刺“双过半”，努力完成全年目标
任务，实现全面振兴新突破营造安全
稳定的环境。

王新伟指出，要深入贯彻习
近平总书记重要指示精神，按照省委工
作要求，明确责任、到底到边、见事见人
地抓好安全生产各项措施落实，坚决
守住安全底线。(下转第二版)

多彩“五一”乐享假期



“五一”假期，全省各地特色活动精彩纷呈，市民游客纷纷走出家门，赏风景、品美食、探民俗，处处洋溢着欢乐祥和的氛围。

图①：盘锦金帛滩海洋乐园举办沙滩风筝嘉年华，阳光、沙滩与漫天风筝共同构成一幅美丽画卷。
本报记者 王克威 摄

为游客打造别具一格的文化体验。

图②：沈阳老北市景区，沈阳歌舞团和沈阳曲艺团联袂送上艺术惠民演出，舞蹈、快板、大鼓、歌曲等节目给观众带来沉浸式的演艺体验。

图③：大连东关街历史文化街区开启“百年东关 开集纳客”仪式，成为当地热门打卡地，游人纷纷与有轨电车等承载着历史记忆的景观合影留念。



辽博单日观展人数创历史新高

本报讯 记者朱忠鹤报道

5月2日，共有32261人进入辽宁
省博物馆参观，同比增长
76.16%。这一数字，创下辽博建馆
以来单日观展人数最多纪录。

“五一”假期刚刚开始，辽宁
省博物馆就成为全国观众重点目
标博物馆之一，每天还未开馆，
入口处就排起准备进馆参观的
“长龙”。

记者在现场看到，各展厅内观
众络绎不绝。在精美、古朴的文物
面前，观众领略中华优秀传统文化
独特魅力，感受历史厚重的辽宁地
域文化。

辽宁省公共文化服务中心副
主任、辽宁省博物馆馆长王筱雯介
绍，“五一”假期，为充分满足广大
观众观展愿望，辽博延时闭馆1小
时，即开放时间为9时至18时。此

外，多个主题不同、展出方式不同的
展览也在“五一”期间与观众见
面。从“简述中国——甘肃出土汉
简精品展”“漫步美中——古罗马
时期女性主题文物展”等主题展
览，再到“探秘海昏侯国”沉浸式
XR大空间展览、“唐宋风华——
数字画境中的艺术世界”等数字化
展览，风格不同的展览满足了不同
层次观众的需求。

继去年“十一”假期单日客流
量创下纪录后，今年“五一”辽博再
次爆火。为保证观展安全，辽宁省
博物馆制定了周密的假期接待方
案，在入口处设置曲形隔离栏，
引导观众有序入馆；有序控制馆
内观展人数；增加志愿者，做好观
众引导……一系列细致安排，既
保证了全国各地观众的观展需
求，也保证了观展舒适度。